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Тема: «Ознакомление с фразеологическим оборотом «слушать,          развесив уши». 
Цель: познакомить с новым фразеологическим оборотом «слушать, развесив уши», его значением в речи;

Формировать образную сторону речи детей, расширять словарный запас.

Предварительная работа: чтение басни «Ворона и Лисица», рассматривание иллюстраций к ней.

Материал: иллюстрация фразеологического оборота  «слушать, развесив уши»(демонстрационные и раздаточная)

Ход занятия:
развесить уши —развесить уши слушать, заслушаться, растерять уши
Словарь русских синонимов и сходных по смыслу выражений. под. ред. Н. Абрамова, М.: Русские словари, 1999.  
развесить уши —заслушиваться ( один врет, другой уши развесил ), зазеваться 
Ср. Весь век, сударь, ходишь развеся уши. Фонвизин. Недоросль. 2, 5. Простакова. 
Ср. О вы, чувствительные души! Развесьте уши, Разиньте рот. П.П. Сумароков. Амур,… …  
 Большой толково-фразеологический словарь Михельсона
Сегодня на занятии мы с вами познакомимся с новым  словосочетанием. Я его вам озвучу, а вы внимательно послушайте и подумайте, что же означает этот оборот: «слушать, развесив уши» (дать детям время на обдумывание).
Дети по очереди и по желанию высказывают свое мнение (все версии необходимо выслушать).
Вот сколько различных вариантов мы услышали. Но все ли они правильные?
Давайте внимательно рассмотрим вот это изображение (Обратить внимание детей на иллюстрацию к фразеологическому обороту). 

- Что изображено на картинке?

- Какого размера уши у человека?

Ребята, потрогайте свои ушки, потяните их слегка. 

- Можем ли мы так прикрепить свои ушки к веревке?

(Необходимо выслушать все ответы детей) 

Можем ли мы наблюдать такое явление в реальной жизни?
Вспомните, мы знакомились с басней Ивана Крылова «Ворона и Лисица», рассматривали иллюстрации к ней. Вспомнили? (Да)
Я зачитаю небольшой отрывок из этой басни, который поможет нам определить, что же обозначает словосочетание «слушать, развесив уши»:
«Плутовка к дереву на цыпочках подходит,

Вертит хвостом, с Вороны глаз не сводит

И говорит так сладко, чуть дыша:

«Голубушка, как хороша!

Ну что за шейка, что за глазки,

Рассказывать, так, право сказки!

Какие перышки! Какой носок!

И верно, ангельский быть должен голосок!...»

И что же случилось дальше?(Лиса попросила Ворону спеть, Ворона открыла клюв и выронила сыр. Лисица схватила его и убежала.)

Дети, а Лисица правду говорила ли Вороне?(Нет, она ее обманула)
Правильно! Но Ворона все-таки поверила Лисице и не устояла перед ее красивыми словами. Та вот именно про Ворону можно сказать, что она слушала Лисицу развесив уши.

Значит, что означает словосочетание «слушать, развесив уши»? (дети высказывают свои мнения)
Словосочетание  «слушать, развесив уши» означает слушать кого-либо чересчур доверчиво. Теперь вы знаете значение данного оборота. Давайте вместе попробуем составить предложения с ним. Дети (каждый ребенок или по желанию) составляют предложения, используя фразеологический оборот, с небольшой помощью воспитателя.
	Иван Крылов 
	

	
	
	

	
	ВОРОНА И ЛИСИЦА 

Уж сколько раз твердили миру,
Что лесть гнусна, вредна; но только все не впрок,
И в сердце льстец всегда отыщет уголок.

                                   ___

Вороне где-то бог послал кусочек сыру;
                            На ель Ворона взгромоздясь,
Позавтракать было совсем уж собралась,
                Да призадумалась, а сыр во рту держала.
                На ту беду Лиса близехонько бежала;
                Вдруг сырный дух Лису остановил:
Лисица видит сыр, Лисицу сыр пленил.
Плутовка к дереву на цыпочках подходит;
Вертит хвостом, с Вороны глаз не сводит
               И говорит так сладко, чуть дыша:
                              "Голубушка, как хороша!
                              Ну что за шейка, что за глазки!
                              Рассказывать, так, право, сказки!
               Какие перушки! какой носок!
И, верно, ангельский быть должен голосок!
Спой, светик, не стыдись! Что, ежели, сестрица,
При красоте такой и петь ты мастерица,-
               Ведь ты б у нас была царь-птица!"
Вещуньина с похвал вскружилась голова,
               От радости в зобу дыханье сперло,-
И на приветливы Лисицыны слова
Ворона каркнула во все воронье горло:
Сыр выпал - с ним была плутовка такова.
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Самоанализ

При планировании данного занятия были учтены  уже имеющиеся знания детей. Дети имели представления о птицах, живущих в нашем крае. Дети умеют пользоваться ножницами, клеем, владеют навыками аппликации. Что в полной мере соответствует данному возрасту.


С ребятами была проведена предварительная работа которая включила в себя следующее: чтение русской народной сказки «Жар-птица и Василиса-царевна» и сказки П. П. Ершова «Конек – горбунок». В результате дети получили представление о существовании в сказках волшебных птиц, о том как они выглядят. С детьми были проведены занятия познавательного характера «Птицы нашего края», учились рисовать и лепить птиц.


 Были поставлены три задачи: образовательная – обучение детей аккуратному вырезанию по контуру; развивающая – развитие у детей чувства цвета;  воспитательная -  воспитание интереса к изобразительной деятельности, бережного отношения к окружающим.


Комплексность и взаимосвязь задач была обеспечена общей тематикой и решались на протяжении всего занятия.


Мною были использованы следующие  методы обучения:

· Словесный метод, включающий рассказ и объяснение;

· Наглядный метод, включающий иллюстративные средства;

· Практический метод, включающий непосредственное изготовление аппликации.

Также использовалось музыкальное сопровождение всего занятия. 


Использование данных методов позволило мне максимально разнообразить содержание занятия,  увлечь детей, подробно объяснить способ выполнения аппликации. А так же позволило мне обеспечить высокую работоспособность и заинтересованность детей на протяжении всего занятия.


Я  использовала  дифференцированный подход к детям, который заключался в повторном объяснении задания, и в индивидуальном показе способа выполнения.


На мой взгляд, мне полностью удалось реализовать поставленные задачи. Доказательством чего могут служить очень яркие и красочные аппликации выполненные детьми. 

СЛУШАТЬ, РАЗВЕСИВ УШИ
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